

市职业病防治院每天平均接到3—4名被暖宝、电热毯烫伤患者

当心“冬日暖器”变“烫手山芋”

正值冬季,随着人们生活水平的提高,五花八门的取暖用品被广泛应用,暖宝宝、暖贴、电热毯、热水袋等取暖用品也受到人们的青睐。1月2日,记者从中心城区多所医院了解到,近期因使用取暖用品不当导致身体被烫伤的市民已有多例,市职业病防治院烧伤科平均每天要接到3—4名被取暖电器烫伤的病人。

本报记者 樊伟宏 通讯员 张其勇

每天都有烫伤者 老人小孩占多数

1月2日,65岁的王女士(化名)来到市职业病防治院就医,经医生诊断,王女士的小腿肌肉已经感染,并出现坏死情况。医生了解到,几天前王女士感觉腿被冻的有些麻木,于是用暖宝暖腿暖了一夜,早晨起来王女士感觉有些疼痛,但并没有在意,后来过了几天,王女士发现自己的小腿出现肿胀情况,于是来到医院就诊。目前该病人已住院治疗。

据市职防院烧伤整形科医生曲英伟介绍,每年这个时候,都会有大量被暖宝宝、电热毯等烫伤的病人来医院就诊,“现在平均每天都能接到3—4个这样的市民,有时还会更多,尤其是在刚送暖气和冬春交接的这些节点,人是最多的。其中又以老人和小孩人数占得比例最大。”

曲医生表示,对于老人来讲,尤其是患有糖尿病的老人,感觉不是很敏感,在使用取暖产品时,容易出现“使用过度”的情况,而对于小孩来讲,则主要集中在上初中和小学的学生群体中。



电热毯等取暖用品受市民青睐,不少卖场打出促销牌。 本报记者 姜文洁 摄

警惕性差,市民多被“低温烫伤”

有市民对使用暖宝宝造成烫伤表示不解,对此,曲医生解释,人体皮肤如果长时间接触40—50℃之间的温度,很容易被烫伤,并且容易产生三度烫伤。“长时间使用暖水袋、暖宝等产品,皮肤容易出现发红、发白、水泡、脱皮等现象,这种现象称为低温烫伤。使用保暖用品应每隔一段时间更换一下位置。”

据了解,所谓低温烫伤,是指皮肤长时间接触高于体温的低热物体而造成烫伤,一般44℃的温度持续6小时就能烫伤。一旦皮肤出现硬痂、水泡,说明伤害程度很大。

“我们把烫伤伤害分为三个等级,一度烫伤不会起水泡,会出现红斑;浅二度伤害会起水泡,并伴有疼痛,市民可用凉水冲洗;深二度创伤

较大,可能会起水泡,疼痛感较小,一般在21天内即可痊愈;低温烫伤多为三度伤害,烫伤处多呈现蜡白色,痛感很小,但却容易造成皮肤全层烫伤,开始可能感觉不出什么,但时间一长,却容易造成感染,虽然烫伤面积不大,但却容易引起整个肢体出现问题,留下的疤痕也不宜愈合。”曲医生说。

使用暖宝尽量 用衣物隔开皮肤

曲医生表示,与其他取暖用品相比,暖宝更容易烫伤人,所以在使用暖宝时,不能直接贴于皮肤表面,尽量用衣物和其他物品隔开。如果有肩颈部疼痛的患者,可以贴在肩或后颈部,关节炎患者可以贴在双膝盖关节处,但时间不宜过长。

使用过程中一旦发现温度过高,皮肤瘙痒等不良反应,应立即取下,避免低温烫伤。孕妇、糖尿病人、血液循环障碍者以及皮肤热敏感度低者不宜使用。而对于电热毯来讲,更不能通宵保持通电状态。

烫伤处皮肤已破 切忌用冷水冲洗

如果烫伤处皮肤未破,先要用冷水冲洗,目的是止痛,减少渗出和肿胀,以避免或减少水泡形成。冲洗时间应在半小时以上,以停止冲洗时不感到疼痛为准。冲洗结束后,为防止感染应避免再次接触冷水。另外可在冲洗的冷水中放少许盐,有止痛消肿作用。如果烫伤处皮肤已破,禁止用冷水冲洗,以防感染。

沂源供电

节日施工忙网改

本报讯 1月1日7点18分,鲜红的太阳温暖着沂源县农网改造茂子峪村施工现场,国网沂源县供电公司施工人员放弃休班,开始了紧张的农网改造施工。

据了解,茂子峪村636个用电客户,1735口人,是县域内数的着的用电大村。该村原有配变三台,南拐自然村供电半径长达1856米,导线线径细,线路末端电压低。为让该村居民春节前用上合格稳定的电力,施工人员克服天气寒冷,交通不便等各种困难,加班加点赶进度。

茂子峪村的此次农网改造需要新立电杆101基,架设10千伏线路1564米,新上配电变压器两台,改造0.4千伏线路10611米。施工负责人贾瑞成信心百倍地说:“我们争取提前完成改造施工任务,春节前让广大村民,用上高质量的电能”。

(徐君 何秀坤)

沂源供电

寒夜坚持送电

本报讯 1月1日凌晨1点钟左右,气温在西北风的作用下已降至零下10摄氏度,躺下不久的国网沂源县供电公司农电员工刘绵宝刚刚睡着,突然接到游岗泉村党支部书记王金花的电话说,村里新上的电灌深井施工已经连续钻探到200米左右,突然停电了。刘绵宝迅速起床、穿衣,拿上工具,骑上摩托车,顶着深夜的寒风,就往事发地点赶去。

经检查,是因为钻杆已经到达比较坚硬的岩石层,钻探时顶钻造成电机电流突然升高,高压跌落式熔断器过流断路引起。刘绵宝立即更换了新高压熔丝,几分钟的时间就恢复了送电,看到钻井设备很快恢复运转。

(徐君 杨守利)

新人更重传统,元旦婚宴不多

心理专家:经营婚姻比选好日子更重要

1314,谐音一生一世;1月1日,代表一心一意。1月2日,记者走访淄博几家婚庆公司发现,选择在1月1日举办婚宴的新人数量与往年相比并没有增加。

本报记者 罗旭君

婚庆公司:

承办婚宴数量两年来差不多

“现在是淡季,今天我们没有承办一场婚礼,跟去年这个时候一样。”淄博喜洋洋婚庆公司工作人员告诉记者。

“2013到2014跨年,1314谐音一生一世,正好赶上一月一日,代表一心一意,很多人都说元旦是个好日子,我本以为元旦办婚宴的会很多,但

没想到根本没发生。去年我们公司承办了两场婚礼,今年还是两场,没有什么差别。”花田喜事婚庆公司工作人员说。

记者随后又走访了中心城区另外六家婚庆公司,发现虽然日子的寓意很好,但新人对此似乎并不感冒。

新人:

结婚选日子多按中国传统

“结婚选日子都是看农历,很少有看阳历的。”张店高先生告诉记者。他本想2014年1月1日与女友结婚的,但双方父母却认为,选日子要按照中国传统,结婚挑日子都看双日不看单,所以还是挑选其他日期比较好。

祥瑞达婚庆公司工作人员告诉记者,现在年轻人结婚基本都根据男、女双方的

出生日期,时间推算出最吉利的婚嫁时日,即使1月1日寓意好,但大部分新人还是更愿意选择适合两个人的“传统良辰吉日”当做婚礼日期。“在传统观念中,父母生辰不应与结婚吉日相同,所以新人挑选结婚日期是非常有讲究的,不一定日子的寓意好就适合。”祥瑞达婚庆公司老板说。



受传统观念影响,选择在元旦办婚宴的人并不多。(资料片)

心理专家:

经营婚姻比选好日子更重要

结婚是人生大事,很多新人都希望自己的婚姻有一个好的开始,所以很多人非常看重“良辰吉日”。不过不论是“一生一世”还是“一心一意”,寓意虽然好,但婚后能否幸福美满,更重要的还是夫妻适当掌握经营婚姻的技巧。

市中西医结合医院心理科主任阎医生表示,在十几年的心理咨询中,他见过了很多对

因为婚姻经营不善使婚姻面临破裂的夫妻。他们每一对在结婚的时候都挑选了良辰吉日、良辰吉时,他们的婚姻开始都很浪漫,都很温馨,但随着时间的推移,很多婚姻都开始面临问题,如果双方经营不善,很容易造成问题。“婚姻不是一时的而是一辈子的,无论婚姻的开头如何,细水长流的婚姻才能够长久,才是坚固的。”阎医生说。